

Издаётся
с 15 января
1935 года.

ДРУЖБА

www.amokr.ru



12+

ВТОРНИК 10 октября 2017 года. №119 (9071)

Район образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара. Население - 31 тысяча человек. 22 сентября 2014 года награжден медалью "Слава Адыгеи".

Встреча с президентом Союза ММА России

В Доме Правительства республики состоялась встреча Главы Адыгеи Мурата Кумпилова с многократным чемпионом ММА, президентом Союза ММА России Федором Емельяненко.

На встрече обсуждался широкий круг вопросов, касающийся развития спорта, в том числе и боевых единоборств. Глава республики рассказал о строительстве новых спортивных объектов, развитии массового спорта и спорта высших достижений.

Во встрече также приняли участие депутат Госдумы РФ Мурат Хасанов, первый вице-президент Союза ММА России Радмир Габдулин, депутат Госсовета-Хасэ РА Рустам Калашаев, многократный чемпион мира по кикбоксингу, советник руководителя Росмолодежи Бату Хасиков, президент Fight Nights Global Камил Гаджиев и другие.

"Нам очень приятно, что Вы посетили Адыгею. Здесь Вас знают, уважительно относятся и гордятся вашими победами. С уверенностью могу сказать, что Союз ММА может рассматривать Адыгею как площадку для развития своего направления. Адыгея всегда славилась своими выдающимися спортсменами и тренерами. Более трети населения занимается физкультурой и спортом, есть члены сборной России по различным видам. Построены много спортивных объектов, которые соответствуют всем современным нормам для подготовки спортсменов и проведения масштабных состязаний", - отметил Мурат Кумпилов, обращаясь к Федору Емельяненко.

Федор Емельяненко, в свою очередь, поблагодарил за прием и выразил уверенность в развитии плодотворного сотрудничества Союза ММА с республикой. Он также подчеркнул, что активно тренируется и готов к продолжению своей спортивной карьеры. "Мы всегда равнялись на тренеров и спортсменов из Адыгеи: Якуба Коблева, Владимира Невзорова и других. Мурат Хасанов был нашим старшим товарищем по сборной. Мы давно друг друга знаем и дружим. Я боролся когда-то в Майкопе и очень хорошо знаю о знаменитой майкопской школе самбо и дзюдо", - отметил Федор Емельяненко.

Бату Хасиков поделился планами по продвижению проекта Росмолодежи "Диалог на равных". Идея заключается в организации встреч успешных и знаменитых людей с молодежью, в передаче жизненного опыта и своеобразном наставничестве. Мурат Кумпилов выразил готовность оказать поддержку данному проекту на базе республики.

Камил Гаджиев подчеркнул, что в смешанных единоборствах сегодня выступает много выходцев из Адыгеи. И медийная составляющая данных состязаний предоставляет большие возможности для пиара регионов за счет достижений своих спортсменов.

В ходе встречи была достигнута договоренность о проведении в Адыгее Суперкубка с участием Союза ММА России. Чемпионы России будут биться против чемпионов Кубка России.

После встречи гости посетили спорткомплекс "Владимир Невзоров", входящий в спортшколу олимпийского резерва им. Я. Коблева. Спортсмены пообщались с руководством комплекса и юными воспитанниками школы.

Пресс-служба Главы РА.

**Администрация и Совет народных депутатов
МО "Красногвардейский район"**

от всей души поздравляют

с юбилеем заведующую ДОУ № 11 "Солнышко" с.Белого

КАРПЕНКО Светлану Николаевну

За годы своей яркой биографии, которую Вы посвятили дошкольному образованию, Вы проявили свои лучшие профессиональные качества. Вас знают как целеустремленного, интеллигентного человека и успешного руководителя. Вы пользуетесь заслуженным авторитетом не только среди коллег, родителей и воспитанников, но и всех, кто лично знаком с вами.

Искренне желаем Вам сохранить и преумножить здоровье и жизненную энергию в течение многих лет. Счастья, радости, тепла и уюта, процветания, новых успехов во всем.

**13 октября 2017 с 11 до 13 часов будет работать
мобильная (выездная) приемная заместителя
прокурора Республики Адыгея.**

До 11 октября гражданам, желающим записаться на прием к заместителю прокурора Республики Адыгея А.А.Герасимову, необходимо обратиться в прокуратуру Красногвардейского района по адресу: с. Красногвардейское, ул.Кооперативная, 1, с документом, удостоверяющим личность (паспортом).

На полях района

"БЕЛОЕ ЗОЛОТО" И СЛАДКАЯ ЯГОДА

В последней декаде сентября в СПК "Хатукайский" началась долгожданная уборочная страда. Рисоводы ждали ее с нетерпением и заблаговременно готовились к напряженным будням, ведь им предстоит обмолотить 850 га посевов. С 2015 года рисовая система в кооперативе используется всецело по назначению, и это радует бывалых рисоводов, которые уже и не надеялись на возрождение рисоводства в хозяйстве.

На протяжении ряда лет рисовая система засеивалась преимущественно озимыми зерновыми и подсолнечником. Да и эти культуры давали низкие урожаи, так как почва в чеках предназначена непосредственно для сева риса. Это было изначально предусмотрено в ходе их строительства и закладки грунта и глины.

Новый руководитель кооператива Р.Теучеж поставил перед собой цель - любыми силами восстановить систему. Осуществить задуманное было нелегко. Предстояло провести лазерную планировку чеков, расчистить от поросли деревьев и кустарников 30 километров рисовых каналов, восстановить разрушенную систему подачи воды. Стоит отметить, что отдельные чеки не засеивались рисом более тридцати лет. Рашид Аназаурович потратил на реконструкцию десятки миллионов рублей, но все же воплотил в жизнь задуманное.

Нынешняя уборочная страда третья, и по ее результатам уже вполне можно судить о достигнутых успехах и профессионализме коллектива, который из года в год добросовестно выполняет технологию возделывания "белого золота". А это, в свою очередь, отражается на росте финансового благополучия кооператива.

Обмолот риса ведется одновременно на нескольких чеках. Урожай убирают сразу восемь мощных энергонасыщенных комбайнов "Нью-Холланд". На большей площади рисовые колосья склонились под тяжестью зерна, поэтому темпы работ невысокие. Урожайность сорта "бальдо" итальянской селекции впечатляет. Каждый

гектар чеков дает земледельцам свыше 70 центнеров высококачественного риса.

В ходе очередной рабочей поездки темпы и ход жатвы проконтролировали глава района А.Османов и его заместитель по вопросам экономической политики и сельского хозяйства, начальник управления сельского хозяйства А.Баронов. Они подъехали к чеку в тот момент, когда комбайны вышли из загонок и готовились к разгрузке. Здесь же находился и руководитель кооператива.

Уборочный комплекс в хозяйстве отлажен до мелочей. Ни минуты простоя. Трактора без промедления подъезжают к комбайнам для разгрузки наполненных бункеров. После чего везут урожай на ток, где также весь технологический процесс организован на высоком уровне. Как рассказал руководитель хозяйства, зерно тщательно подрабатывается и лишь после доведения до требуемой влажности отправляется в склад. Для этого в хозяйстве имеется все необходимое и самое современное оборудование.

Особое внимание привлечено мощным сушильным комплексом. Для его работы применяется гранулированное биотопливо, для изготовления которого используется лузга подсолнечника.

Глава района заинтересовался также сбытом выращенной продукции. На что Р.Теучеж пояснил, что собранный урожай в полном объеме будет реализован на европейском рынке, где данный сорт длиннозерного риса особо востребован в ресторанной сети.

Далее А.Османов побывал на ягодной плантации индивидуаль-



ного предпринимателя Р.Шхачева.

В прошлом году Рашид Магомудович отвел часть пашни под посадку земляники садовой. Не прогадал. И этой осенью решил увеличить площадь ягодника.

Предприниматель рассказал о рентабельности культуры, рынке сбыта продукции, имеющихся проблемах и подчеркнул, что главное - не только вырастить урожай, но и реализовать его по достойной цене:

- Ягода - это и прибыль, и существенные финансовые вложения, и нелегкий труд, - отметил Р.Шхачев. - Правда, в первый год производства культуры затраты значительно выше, чем в последующие. Приобретение посадочного материала, поливочной системы обходятся в довольно круглую сумму. Посадки земляники второго и третьего года требуют значительно меньше затрат, и, как следствие, повышается прибыль, на которую рассчитывает каждый фермер и предприниматель. В последние годы в районе становится все больше желающих заниматься земледелием самостоятельно. Отлично, что руководство района поддерживает наши инициативы, а специалисты сельхозуправления с готовностью оказывают любую посильную помощь. Нам, земледельцам, очень важна эта поддержка. Она дает уверенность в завтрашнем дне и надежду на стабильность и дальнейшее развитие.

Ирина ТАТИУРИ. Фото автора.

11 октября 2017 г. с 9 до 11 часов депутаты районного Совета народных депутатов МО "Красногвардейский район" **ПРОВОДЯТ ПРИЕМ ГРАЖДАН:**

ВЫСТАВКИНА Анна Владимировна

ТХИТЛЯНОВ Эдуард Алиевич

КОТРОВА Татьяна Викторовна

ГОЛОСОВСКИЙ Николай Александрович

ГЛУХОДЕД Владимир Иванович

ЗОБОЛЕВА Евгения Демьяновна

ЛАПИТА Галина Николаевна

ВОРОБЬЕВ Николай Владимирович

АНЧЕКОВ Бислан Асланчеринович

здание администрации Красногвардейского района, 3 этаж, кабинет № 50,

здание Хатукайской врачебной амбулатории, а.Хатукай, ул.Мира, администрация Красногвардейского сельского поселения, муниципальное бюджетное образовательное учреждение СОШ № 11 с.Красногвардейское,

администрация Белосельского сельского поселения,

МБОУ СОШ № 15 с.Еленовское, сельский Дом культуры с.Верхнеазаровского,

администрация Садовского сельского поселения,

сельский Дом культуры а.Джамбичи.

Восход - 6.30 Заход - 17.45

10 октября - днем +16...+20 ясно, ночью +8...+10 ясно, ветер С/З - 2,5 м/с, давление 761 мм рт.ст.;

ПОГОДА

11 октября - днем +17...+20 ясно, ночью +9...+11 пасмурно, ветер С - 2,4 м/с, давление 762 мм рт.ст.;

12 октября - днем +16...+18 облачно с прояснениями, ночью +8...+9 малооблачно, ветер З - 3,4 м/с, давление 761 мм рт.ст.

СПАСИБО ЗА ПОДДЕРЖКУ

Администрация МО "Красногвардейский район" выражает искреннюю благодарность руководителям предприятий и организаций, индивидуальным предпринимателям и жителям района, которые сделали добровольные пожертвования и оказали содействие в проведении праздничных мероприятий, посвященных празднованию Дня района и ремонте общеобразовательных учреждений. В их числе депутат Государственного Совета-Хасэ РА А.Мамхегов, общества с ограниченной ответственностью "Красногвардейский молочный завод" (А.Аутлев), "Содружество" (А.Хуаз), "Прометей" (М.Беданок), "Меркурий" (А.Сиотоков), "Алекс" (А.Ковалев), "Агрофирма "Еленовская" (А.Меретуков), "Дорстройнеруд" (Ю.Шхурпаш), "Бард" (Р.Буянов), "Оазис" (Р.Дербок), "Агро-Партнер" (Д.Сулейманов), "Синдика-Агро" (Р.Кушу), "Красногвардейский ДРСУ" (А.Хабахумов), "Красногвардейскагропромэнерго" (В.Коваленко), "Командор" (С.Боджоков), "Юр-Ан" (Г.Григорянц), "Гюмри" (В.Саргсян), "Кирпичный завод "Садовое" (О.Кадэ), "Планета" (Ю.Жуков), "Заготпромторг" (Р.Багироков), сельскохозяйственно-производственные кооперативы "Колхоз "Ленина" (Д.Чичев), "Родина" (М.Насуцев), "Штурбино" (Б.Анчечков), "Хатукайский" (Р.Теучеж), индивидуальные предприниматели главы крестьянско-фермерских хозяйств И.Бракий, Г.Хунагова, А.Асланов, Р.Чичев, Э.Чиназирова, А.Кудаев, М.Тугушев, В.Слезко, А.Гусаков, В.Дурнев, В.Громаков, К.Бисиджев, А.Киреев, А.Дагаев, А.Насуцев, Х.Хуратов, А.Тхитлянов, Ю.Кесебежев, А.Ступаков, И.Мачулин, В.Рыбин, С.Малахов, Б.Семиютин, А.Кондратенко, Н.Адзынова, В.Мердюшова, Р.Воркожоков, Г.Бабенко, Н.Воробьев, В.Глуходед, С.Кузьминов, Н.Нетребская, С.Шашев, Л.Бесиджева, А.Пчичачев, А.Хатамов, Ч.Чеужев, Ф.Джолова, А.Казанчиев, А.Долева, индивидуальные предприниматели К.Нагоев, В.Ореховский, Н.Шурутин, Б.Хунагов, С.Кумпилова, Э.Гасанов, А.Номеровский, Х.Едыгов, А.Хуажев, А.Пашков, М.Лаптин, А.Цеев, а также жители района Р.Чеужев, А.Фомин, Д.Морозов.

Люди труда

МИЛОСЕРДИЕ ПО НАСЛЕДСТВУ

В системе здравоохранения района С.Хунова трудится уже 37 лет. В 1980 году по окончании Майкопского медицинского училища Светлана Маеронова, выйдя замуж, вернулась в родной аул Уляп. По сей день она неразлучна со своей малой родиной, которой и посвятила почти всю трудовую жизнь.

Светлана стала медсестрой не случайно. Примером для нее стал отец, работавший ветеринаром. С детства видела, с какой любовью и полной отдачей он помогал животным, как спешил к аульчанам, у которых заболел домашний скот. Это отношение к землякам и их домашним питомцам, отзывчивость и любовь к своему делу оставили свой след в душе девочки. Когда возник вопрос о выборе профессии, посоветовавшись с мамой, девушка приняла решение - стать медицинской сестрой.

Выпускницу медучилища сначала приняли в детское отделение Красногвардейской центральной районной больницы. Она работала 2 года постовой и процедурной медсестрой. И очень обрадовалась, когда в Уляпской врачебной амбулатории появилось место процедурной медсестры, ведь ездить за 40 километров в райцентр было неудобно. Последние 17 лет Светлана Маеронова работает в дневном стационаре. Ее подопечные - в основном люди старшего возраста, которым требуются не только лечение, но и общение, моральная поддержка. Медсестра со всеми легко находит общий язык. Ее доброта, забота, внимание, высокое чувство ответственности ценятся аульчанами и пациентами из ближайших населенных пунктов.

На вопрос о том, что в работе приносит самую большую радость, С.Хунова, не задумываясь, ответила:

- Когда поступившие в стационар люди идут на поправку. Вижу, как изменяется их состояние и настроение, как на смену физической и душевной боли приходит спокойствие, появляются жизненные силы, и я радуюсь за своих подопечных. Мы вместе побороли недуг, жизнь продолжается.



В администрации района

Каждой семье - пристальное внимание

В администрации района одно за другим прошли очередные заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Перед членами комиссии под председательством первого заместителя главы района А.Коротких вновь предстали родители, не должным образом исполняющие свои обязанности, и дети, совершившие правонарушения.

У каждой попавшей на комиссию семья своя история. Но есть у всех и немало общего. Например, во многих семьях проблемы возникают из-за отсутствия взаимопонимания и доверия между родителями и детьми. Родители заняты устройством личной жизни либо с головой уходят в работу. А лишённые душевного тепла, поддержки и понимания со стороны близких людей дети, постепенно отдаляются от родителей и поступают так, как им заблагорассудится. И однажды родители делают для себя открытие, что дети не слышат их советов, игнорируют замечания и наставления.

В других семьях родители идут на поводу у подростков, разрешая ездить на транспорте без прав, гулять на улице после 22-х часов.

Можно выделить еще одну проблемную группу. Это жители района курдской национальности, которые не пускают девочек-подростков в школу, опасаясь, что их украдут. А мальчики по несколько раз остаются на повторное обучение в одном классе, а потом и вовсе перестают ходить в школу. Основное общее образование, обязательное в Российской Федерации, получать они не собираются. Несмотря на схожесть проблем, каждая рассматривается сугубо индивидуально.

Первой на комиссию приглашена учащаяся 9 класса с мамой. Девочка прогуливает уроки, опаздывает, по субботам вообще не приходит в школу. Например, за две недели этого учебного

года ею пропущены 14 уроков. Поведение школьницы уже рассматривалось на комиссии, на совете отцов, не раз с ней беседовала директор школы, но ситуация не изменилась. Маму девочка тоже не слушает. Беседа с нарушительницей Устава школы была продолжительной. Ей напомнили о предстоящей сдаче экзаменов, важности аттестата в дальнейшей жизни. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по обучению дочери мама привлечена к административной ответственности в виде предупреждения.

Из этой же школы поступило ходатайство и в отношении учащегося 10 класса, который с прошлого учебного года тоже опаздывает и прогуливает уроки. Мальчик замкнут в своем мире, не общается с одноклассниками. Родители настояли на том, чтобы он не уходил после 9 класса из школы, и вот результат: остался, но учиться желания нет. Если школьник не изменит своего отношения к учебе, за многочисленные пропуски его могут отчислить. С ним и мамой состоялся серьезный разговор.

Поведение следующего школьника рассматривалось на комиссии уже не раз. Если раньше были проблемы только с поведением, то сейчас начались пропуски уроков. С мамой проведена очередная беседа, наложен штраф.

Большая работа предстоит с одной семьей, в которой мать одна растит троих детей 7, 11 и 12 лет. Женщина злоупотребляет спиртными напитками. Причем за последний год ситуация усугубилась. Даже на заседании комиссии она пришла изрядно выпивши. Проблем в семье много. Дети постоянно убегают из дома, бродяжничают. У одного ребенка нет свидетельства о рождении. Хата, купленная за материнский капитал, не оформлена и может завалиться в любой момент. Дети не знают, что такое кровать, телевизор и предметы обихода. Но самое страшное - это безразличие матери к собственным детям.

- Старших можете забрать, а младшего оставьте, я со всеми не справляюсь, - в открытую говорит женщина.

Этой семье не раз оказывалась помощь. Все службы системы профилакти-

ки провели большую работу. Но женщины должных выводов не сделала. Если и дальше всяческая поддержка не изменит отношения матери к детям, будет решаться вопрос об ограничении либо лишении её родительских прав.

Далее рассмотрено ходатайство о переводе учащегося 8 класса в вечернюю школу. Мальчик позже других пошел в первый класс и к тому же оставался на повторное обучение, поэтому выглядит старше своих одноклассников, что вызывает массу комплексов. Его решение одобрено.

Переведен в вечернюю школу и учащийся 9 класса, не сдавший ГИА по двум предметам. Теперь у него есть возможность наверстать упущенное и получить аттестат.

На подростка, управлявшего автомобилем без водительских прав, наложен штраф в размере 5 тысяч рублей.

С началом учебного года чаще всего на комиссии рассматриваются материалы на родителей, чьи дети не посещают школу. Так, одному 15-летнему подростку учеба совсем не дается. Он 4 раза оставался на повторное обучение в 3 классе. Другая девочка 3 раза оставалась в 5 классе, и перспектив на улучшение ситуации нет. Их же ровесник остался в 6 классе на второй год впервые. Здесь ситуация иная - ученик способный, но ленивый. Еще один 15-летний подросток трижды остался в 5 классе и просто не хочет учиться. На одних родителей наложены штрафы и обязательство обеспечить явку детей в школу, других подростков отчислили из школы.

С девочками курдской национальности ситуация еще сложнее. Родители разводят руками - не хочет дочь ходить в школу. Но проблема куда глубже и серьезней. С 14-15 летнего возраста девочек не пускают в школу, чтобы их не украли.

- Штрафы будем платить, но ходить в школу она не будет, - говорят родители.

Объяснять, что живущие в России граждане обязаны соблюдать российские законы, а именно обеспечивать получение детьми основного общего образования, этим родителям бесполезно. Они живут по своим обычаям и традициям.

На комиссии обсуждались и другие вопросы. После детального изучения ситуаций по всем приняты соответствующие решения.

Зинаида ИСАКОВА

ОМВД информирует

РОДИТЕЛИ ПРИВЛЕЧЕНЫ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Регулярно сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Красногвардейскому району совместно с участковыми уполномоченными, патрульно-постовой службой, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района, представителями образовательных учреждений проводят вечерние рейды с целью контроля за соблюдением так называемого "детского" закона.

Законодательством об отдельных мерах по защите прав ребенка запрещено нахождение несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей или лиц, их заменяющих. В период с 15 октября по 15 апреля дети должны быть дома в 21 час. В остальные месяцы - в 22 часа. Однако не все подростки и их родители серьезно относятся к требованиям законодательства. В итоге за 8 месяцев текущего года нами оформлены 11 материалов на родителей, чьи дети находились на улице в ночное время. За аналогичный период прошлого года были составлены 4 материала.

Данные материалы направляются в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района. Родителей и подростков приглашают на заседание, где с ними проводится беседа и принимается решение об административной ответственности. На первый раз выносится предупреждение. Повторное нарушение влечет наложение штрафа.

Уважаемые родители! Обеспечьте надлежащий контроль за досугом своих несовершеннолетних детей. Не допускайте нарушений законодательства.

Ф.ДЖОЛОВА, инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД России по Красногвардейскому району.

Семья и будущее России

БЕСЦЕННОЕ
СОКРОВИЩЕ

Два года назад жители аула Уляп Семен Хангериевич и Зоя Хаджиметовна Докумовы отметили золотую свадьбу - пятидесятилетие супружеской жизни. И сегодня они смотрят друг на друга влюбленным взглядом, в котором, прежде всего, читается глубокое уважение и преданность, а во взоре главы семьи еще и благодарность. Именно благодарность за прожитые годы, ведь если бы когда-то она сказала "нет", то и не было бы этого счастливого союза.

Семен впервые увидел Зою на комсомольском собрании. Ее кроткий взгляд и шикарная длинная коса сразили молодого человека наповал. Он был очень спокойным, скромным, стеснительным, поэтому инициатором знакомства выступили друзья.

До традиционного "похищения невесты" Зоя видела будущего супруга лишь раз. Сегодня о том, как ее "украли" и везли к жениху на полпути, Зоя Хаджиметовна вспоминает с улыбкой, юмором. Теперь ей эта ситуация кажется даже немного комичной, а тогда всячески упиралась и кричала. Она, действительно, была напугана, так как о замужестве на тот момент даже не задумывалась.

- Все мои страхи вмиг рассеяла будущая свекровь, - вспоминает З.Х.Докумова. - Она ласково погладила по волосам, об-

няла за плечи и нежно прошептала: "Дочка, теперь это твой дом!". Следом за ней подошла соседка, которая, улыбаясь, сказала: "Семен - хороший человек! Будешь с ним, как за каменной стеной!". Эти слова оказались пророческими. Супруг раз и навсегда завоевал мое сердце. Это мой самый дорогой и любимый человек, с которым мы уже полвека делим и горести, и радости. Мы всегда жили очень дружно. Любую работу делали вместе и никогда не делили обязанности на мужские и женские. Все делаем сообща и сегодня.

- В нашем доме царит взаимопонимание и взаимоуважение, - продолжает Семен Хангериевич. - У меня самая лучшая в мире супруга, которой я безмерно благодарен за троих сыновей и дочь. Это продолжатели нашего рода. Я не переставал благодарить Всевышнего, по воле которого мы стали счастливыми и многодетными родителями. Для человека главное в жизни - это дружная семья, которая поддержит в трудную минуту и будет рядом в минуты счастья. Своих детей мы воспитывали в строгости, учили скромности, трудолюбию, уважению и почитанию традиций предков, родных и близких. Наши наставления и требования были едины. Никто не тянул "одеяло" на себя, поэтому и разногласий в воспитании никогда не было.

Семен Хангериевич с детства приучен к труду. Под стать ему и



супруга, которой, как признает глава семьи, было труднее, чем ему, ведь на хрупкие женские плечи ложились еще заботы по дому, о детях.

- После школы пошел в колхоз "Кавказ" и почти полвека отдал родному колхозу, где честно и добросовестно трудился еще мои родители, - продолжает С.Х.Докумов. - Начинать прицепщиком. Затем была учеба в Ханском профессиональном училище и получение желанного удостоверения тракториста, о котором так мечтал. За годы довелось работать на различных тяжелых тракторах ДТ-54, ДТ-75,

МТЗ-5, С-100. Все марки уже и не вспомню. Немало их было. На протяжении многих лет обрабатывал рисовую систему. Пахал, сеял, убирал урожай. Зоя тоже вставала задолго до рассвета и ложилась спать не раньше полуночи. Я всегда восхищался ее работоспособностью. Стирка, приготовление пищи, полгектара

ра К.Х.Кумпилова, агронома С.А.Хаова, а также коллег - механизаторов Б.Куфанова, С.Нехай, А.Джимова, Н.Хацуква, Н.Цишева, С.Нагоева и многих других земледельцев, которые ответственно и добросовестно выполняли свою работу.

Семен Хангериевич уверен, что его трудовые успехи - это отчасти заслуга супруги, обеспечивающей надежный тыл, спокойствие и уют в семье. Зоя Хаджиметовна - настоящая хранительница семейного очага, надежная спутница жизни, прекрасная мать и заботливая бабушка.

Супруги отлично дополняют друг друга и трепетно хранят свои чувства, которые зажглись в их сердцах много лет назад. Крепкий союз Докумовых является примером для детей и внуков. Когда-то давно, на свадьбе, старейшины рода им дали наказ: "Живите в добре, любви и уважении. Не желайте зла людям и берегите то, что имеете". Эти слова звучат в их памяти и сегодня. Именно эти слова говорили они и на свадьбах своих детей.

- Семья - это оплот человека. Это прекрасный цветок, который благоухает, когда его бережно и заботливо лелеют муж, жена, дети. Это солнце, лучи которого согревают в жару и непогоду. Семья всегда была у меня на первом месте. Правда, из-за работы я не слишком много времени мог уделять детям, но ведь старался ради их блага, ради блага семьи, которая у нас самая лучшая! Оглядываясь на пройденный путь, могу с уверенностью сказать, что семья, любовь неразделимы и являются главным сокровищем человека. Без них нет счастья на земле, - считает С.Х.Докумов.

Ирина ТАТИУРИ. Фото автора.

У нас, молодых

И ОТДЫХ, И УЧЕБА

Молодежь нашего района смогла продемонстрировать свои таланты, получить дополнительные знания по разным направлениям, найти новых друзей, поддержку своих социально-значимых инициатив и просто незабываемо и ярко провести несколько дней. Это стало возможным благодаря участию в ежегодном молодежном образовательном форуме "Ростов-2017. Территория успеха". Он проходил в Ростовской области на базе оздоровительного комплекса "Спутник".

На протяжении трех недель на форуме были созданы необходимые условия для саморазвития молодежи, выявления и продвижения их идей, повышения профессиональной компетенции. Работа велась на двух федеральных площадках. Первыми на форум приехали участники площадки "Молодые аграрии: Агроэкология". Наш район представляли учащиеся Красногвардейского аграрно-промышленного техникума Алексей и Александр Тищенко, Вячеслав Крященко, Назар Ковтун, Евгений Исаков, Родион Малеев, Яна Берестова и Владимир Россохин. Делегацию возглавила преподаватель математики Юлия Тхитлянова. Учащиеся участвовали в семинарах, мастер-классах, лекциях, выставках и других мероприятиях. Речь шла о повышении качества жизни в сельской местности, участии молодежи в реализации программ социально-экономического развития села, повышении профессиональной компетенции молодых специалистов агропромышленной отрасли. Участники также разрабатывали проекты на тему занятости сельской молодежи. Проявили и свои спортивные способности, заняв вторые места в соревнованиях по волейболу, баскетболу и футболу, сдавали нормативы ГТО.

Очень обширной была культурная программа форума: концерты, показательные выступления ОМОНа, кинологов, подъем на воздушном шаре и многое другое.

Председатель комитета по молодежной политике Ростовской области В.Бабин отметил активность всей делегации из Республики Адыгея. Преподаватель техникума



Ю.Тхитлянова получила приглашение принять участие в данном форуме в следующем году в качестве организатора. По результатам интернет-голосования Юлия признана самой активной и позитивной участницей форума.

После аграриев на форум приехали молодые специалисты и студенты. Они стали участниками разных смен. Так, Дмитрий Макаров работал в смене "Культура и творчество" по направлению "Кино". Оно объединило творчески мыслящих, увлеченных режиссерской работой, игрой в театре молодых людей. По направлению "Хореография" занимался Мурат Аббасов. В смену "Спорт и волонтерство" вошли Надежда Хосонова и Ирина Дюмина. Они получили много новых знаний, участвовали в акциях, конкурсах, оценивали свои возможности и способности. Так, в конкурсной программе "Минута славы" Д.Макаров занял третье место, а М.Аббасов стал обладателем приза зрительских симпатий.

Уезжать с форума никому не хотелось. Радушный прием, насыщенная программа, неординарные мероприятия никого не оставили равнодушными и надолго зарядили энергией и хорошим настроением.

Зинаида ИСАКОВА.

Образование

ЮНЫЕ ЭКОЛОГИ

На базе Центра дополнительного образования детей прошел районный этап XXXIII республиканского слета-конкурса юных экологов. В нем приняли участие школьники из восьми общеобразовательных учреждений района.

Конкурс проводился в два этапа. В рамках первого - практического этапа школьникам предстояло выполнить определенный объем исследовательских работ на местности и продемонстрировать членам жюри степень владения основными исследовательскими методиками.

На станции "Картография" школьники работали с картой и компасом, проводили обзорную съемку предложенного участка местности, самостоятельно составляли крупномасштабную карту. Лучше других с предложенными заданиями справились учащиеся Хатукайской школы.

На станции "Почвоведение и геология" команды проводили описание предложенного почвенного разреза, геологического обнажения и определяли простейшие горные породы и минералы. Высокий уровень подготовки по этим разделам учебной программы показали школьники Адамийской школы.

На станции "Геоботаника" ребята определяли дикорастущие растения, составляли список видов растений, произрастающих на заданном участке, проводили геоботаническое описание предложенного участка леса и луга. Несмотря на высокую степень сложности заданий, быстро и абсолютно правильно их выполнили сразу две команды - из гимназии и Хатукайской школы.

Не менее интересные и увлекательные вопросы ждали конкурсантов на станции "Зоология". Школьники определяли птиц по головам, оценивали следы жизнедеятельности животных по следам и другим приметам, а также выполняли иные не менее интересные задания. И снова здесь не было равных учащимся из аула Адамий.

Жюри проверило знания ребят и по гидробиологии. Конкурсанты определяли представителей водных беспозвоночных, виды высшей водной растительности, проводили гидрологические измерения, то есть глубину, ширину, скорость течения, объем стока и профиль дна предложенного водоема. И в этом конкурсе на пьедестале почета вновь оказались две команды - гимназисты и хатукайцы.

Сложным оказался и теоретический этап конкурса, в ходе которого прошли оценку знания ребят по основным разделам наук о Земле - экологии, биологии, географии и геологии.

- Основная цель конкурса - развитие интереса обучающихся к биологии и экологии, к практическому участию в деле сохранения природных экосистем, способствующих решению проблем экологического образования, нравственного воспитания и профессионального самоопределения детей и подростков, - подчеркнула главный специалист управления образования Е.Паутова. - Слет - это прекрасная возможность как для учащихся, так и для учителей обменяться идеями, опытом, методиками учебно-исследовательской и проектной деятельности. Кроме того, мы выявляем и поощряем ребят, имеющих глубокие знания сразу по ряду предметов школьной программы.

Первое место в слете-конкурсе заняла команда юных экологов из Хатукайской школы. Высококвалифицированные учителя В.Ставский и А.Тхитлянова отлично подготовили А.Катаниди, З.Бракий, В.Хасанову, Ф.Мамхегову и О.Куковицу. Второе место заняли гимназисты, третье - учащиеся Адамийской школы.

Команда - победительница будет представлять наш район на республиканском этапе конкурса.

ИНФОРМАЦИЯ

Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея "Красногвардейский комплексный центр социального обслуживания населения" извещает жителей Хатукайского, Садовского, Белосельского сельских поселений о выезде Мобильной бригады, оказывающей комплексное предоставление в объеме индивидуальной нужды социально-бытовых, медико-социальных, социально-психологических, социально-экономических, социально-правовых услуг пожилым гражданам и инвалидам, находящимся в трудной жизненной ситуации и остро нуждающимся в социальной поддержке.

В состав Мобильной бригады входят: юристконсульт, специалисты по социальной работе, заведующие отделениями социального обслуживания на дому, парикмахер, психолог.

Мобильная бригада выезжает на автомобиле "Газель" государственный номер А-840 СО 01

ГРАФИК

выезда мобильной бригады на октябрь 2017 года

населенный пункт	пункт приема граждан	время	число
а.Хатукай	Возле администрации с/поселения	с 9 до 10 час.	13.10.2017 г.
п.Набережный с.Садовое	Около автобусной остановки	с 10.15 до 11 час.	13.10.2017 г.
а.Бжедугхабль с.Белое	Возле администрации с/поселения	с 9.30 до 10.30 с 10.45 до 11.45	20.10.2017 г. 20.10.2017 г.
с.Новосевастопольское с.Преображенское	Возле Дома культуры	с 9.00 до 10 час.	27.10.2017 г.
	Возле здания средней школы	с 10.15 до 11 час.	27.10.2017 г.
	Возле Дома культуры	с 11.15 до 12 час.	27.10.2017 г.

Дорожный патруль

Госуслуги со скидкой

С 1 января 2017 года оплачивать государственную пошлину за получение государственной услуги в госавтоинспекции по производству регистрационных действий с транспортными средствами и получению водительских удостоверений можно с 30-процентной скидкой. О том, как это сделать, рассказывает и.о.начальника отделения ГИБДД ОМВД России по Красногвардейскому району С.Камышан:

Для того, чтобы получить скидку, необходимо подать заявление на получение услуги в удобное для вас время через портал Госуслуг. После чего вам придет счет на оплату госпошлины. Выбирайте безналичный способ оплаты. При соблюдении этих условий вы получите скидку.

Разница в оплате обычным способом и через портал Госуслуг довольно ощутима. Например, за выдачу водительского удостоверения с 30-процентной скидкой вы заплатите 1400 рублей вместо 2000 рублей. Столько же обойдется получение номеров (регистрационных знаков) на автомобиль. Выдача транзитных номеров будет стоить уже не 1600 рублей, а 1120 рублей, выдача свидетельства о регистрации транспортного средства не 500, а 350 рублей. За ПТС вы заплатите 560 рублей вместо 800. Скидки также действуют на выдачу международного водительского удостоверения, номеров (в том числе транзитных) на мотоцикл или прицеп, свидетельства о соответствии конструкции транспортного средства требованиям безопасности, на внесение изменений в ПТС.

Информацию о порядке предоставления госуслуг органами ГИБДД вы можете получить на сайте Госавтоинспекции. Там же имеется и другая полезная для автовладельцев информация.

Штраф со скидкой

Каждый водитель, наверное, уже знает, что если он оплатит штраф за административное правонарушение в течение 20-ти дней с момента вынесения постановления, то его размер уменьшится в два раза. Например, вместо 500 рублей нарушитель может заплатить всего 250 рублей.

Однако если правонарушение зафиксировано с использованием специальных технических средств, работающих в автоматическом режиме, то постановление отправляется по почте и иногда приходит к нарушителю по истечении 20 дней. То есть автовладелец уже не успевает оплатить половину причитающейся суммы штрафа. Выход из таких ситуаций есть. Для своевременного получения информации о вынесенном постановлении по делу об административном правонарушении, зафиксированном видеонаблюдением, необходимо зарегистрироваться на Едином портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru) и подписаться на сервис sms-уведомлений. Данная услуга предоставляется бесплатно. В тот момент, когда информация о штрафе появится в базе данных Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах, подписчик получит sms-уведомление о наложении на него административного штрафа.

Информацию о неоплаченных административных штрафах можно получить на официальном сайте ГИБДД через интерактивный сервис "Проверка штрафов".

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

По самым низким ценам.
Тел. +7-902-404-39-00.

ИНН 010201242535

ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ, ОТОПЛЕНИЕ. Быстро. Недорого.
Тел. 8-918-37-22-571

ИНН 235621498960

Работа

МП ЖКХ "Красногвардейское"
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
БУХГАЛТЕР со знанием 1С.
Обр.: по тел.5-14-02, 5-23-23.

НАРАЩИВАНИЕ РЕСНИЦ, КОРРЕКЦИЯ БРОВЕЙ.
Материалы премиум-класса.
Тел. 8-918-271-55-71.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету "Дружба" на I полугодие 2018 года.

Подписная цена на 6 месяцев 340 рублей.

Подписаться на газету можно по месту жительства и работы у доставщиков газеты, а также непосредственно в редакции по адресу: **с.Красногвардейское, ул.Кооперативная, 9.** По вопросам подписки обращаться по **тел. 5-28-18.**

ПРОДАЕТСЯ

Кирпичный газифицированный ДОМ (80 кв.м) в с.Красногвардейском, по ул.Мира. Огород 8 соток.
Тел. 8-953-101-25-87.

Земельный УЧАСТОК в с.Красногвардейском, по ул.Ломоносова (район пищекомбината). Имеются вода, газ - рядом. Цена договорная.
Тел.8-953-101-25-87.

ПОРΟΣЯТА (2 МЕС.)
Тел.8-960-437-19-34.

ТРАВА СТЕВИЯ (медовая трава), применяемая в косметологии, лечении гипертонии, сахарного диабета, ожирения, избыточного веса и других заболеваний обмена веществ.
Тел. 8-928-211-16-20. Возможна доставка. Количество ограничено.

Рассада КЛУБНИКИ от первого года сортов "азия", "клер", "джоли", "флоренс", "онда".
с.Красногвардейское, тел.8-938-478-80-12.

Рассада КЛУБНИКИ сортов "джоли", "клер" - 3 руб.
Тел. 8-918-921-13-70.

Рассада КЛУБНИКИ сортов: "джоли", "азия".
Тел. 8-918-922-13-82, 8-988-388-03-63.

Рассада КЛУБНИКИ сорта "азия".
Тел. 8-928-404-48-86. Сергей, +7-909-469-96-65. Галя.

Рассада КЛУБНИКИ сорта "джоли". Цена договорная.
Тел. 8-918-351-23-39.

Рассада КЛУБНИКИ сортов "джоли", "ароса".
Возможен самовывоз.
Тел. 8-918-222-96-50.

МАЛИНА сортов "полька", "поляна", "краса России".
КЛУБНИКА сорта "азия".
Тел. +7-962-859-97-56.

ЯБЛОКИ самосбором с 12 до 18 часов.
с.Преображенское, тел. 8-918-462-01-07.

Совет ветеранов ОМВД по Красногвардейскому району выражает искреннее соболезнование ветерану МВД Волобуеву Николаю Николаевичу в связи со смертью сестры **Мари Николаевны**.
Скорбим вместе с вами.
В.МОРОЗОВ, председатель Совета ветеранов МВД.

Наша акция

НАРОДНОЕ "СПАСИБО"

10 ноября свой профессиональный праздник отметят сотрудники правоохранительных органов. По традиции мы рассказываем в этот день об одном из лучших сотрудников отдела МВД России по Красногвардейскому району.

В этом году мы предлагаем читателям районной газеты самостоятельно выбрать самую достойную кандидатуру. Для этого необходимо лишь позвонить в редакцию по телефону 5-22-57 и назвать фамилию сотрудника и обязательно повод для благодарности (!). Кроме того, если наши полицейские кого-то ненароком обидели, то вы можете назвать фамилию обидчика и повод.

О полицейском, набравшем самое большое количество народных "спасибо" наши корреспонденты подготовят праздничный материал. А об обиде и претензиях к сотрудникам мы сообщим руководству отдела.

Торопитесь! Ваши предложения и претензии принимаются до 1 ноября.

Сведения о расходах на выплату заработной платы и численности муниципальных служащих в МО "Белосельское сельское поселение" за 3 квартал 2017 года

Наименование	Количество	сумма (тыс.руб.)
Муниципальные служащие	5	361,4
Глава МО "Белосельское сельское поселение" А.КОЛЕСНИКОВ		

Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли
Кадастровым инженером Лаптиновым Михаилом Викторовичем (аттестат №01-12-149), почтовый адрес: с.Красногвардейское, ул.50 лет Октября, 21, тел. 8(918)6376286, xmix@rambler.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли кадастровый номер 01:03:2802002:10. Адрес (описание местоположения): установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание администрации МО "Белосельское сельское поселение". Участок находится примерно в 7600 м от ориентира по направлению на юго-восток. Почтовый адрес ориентира: РА, Красногвардейский р-н, с.Белое, ул.Ленина, 44 (в границах СПК Агрофирмы "Юр-Ан"). Заказчик кадастровых работ - Адынова Нафисет Мосовна, почтовый адрес: РА, а.Уляп, ул.Мукова, 45. Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, с.Красногвардейское, ул. 50 лет Октября, 21.

Учредитель и издатель:

Администрация Красногвардейского района, с.Красногвардейское, ул.Чапаева, 93.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу, свидетельство ПИ № ТУ 23-01332 от 16.07.2014 г.

Адрес редакции:

385300 Республика Адыгея, с.Красногвардейское, ул. Кооперативная, 9.

Тираж 3747 экз.



Главный редактор И.М.Ковалева.

Телефоны редакции:
главный редактор - тел./факс 5-35-30,
отдел подписки - 5-28-18,
корреспонденты - тел./факс 5-22-57,
бухгалтер - тел./факс 5-35-30.
e-mail: kdrugba@rambler.ru

Отпечатана в ОАО "Полиграф-Юг" 385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268.

Ответственность за содержание и достоверность рекламы и объявлений несут авторы.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 52215.

Заказ № _____
Подписано в печать: по графику в 15 час. фактически в 15 час. Цена свободная.